



# 习近平签署国家主席令

N 新华

国家主席习近平 10月24日签署第十二号、第十三号、第十四号主席令。中华人民共和国主席令

第十二号,《中华人民共和国海洋环境保护法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年10月24日修订通过,现予公布,自2024

年1月1日起施行。中华人民共和国主席令第十三号,《中华人民共和国爱国主义教育法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年10月24日通过,现予公布,自2024

年1月1日起施行。中华人民共和国主席令第十四号,根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年10月24日通过,现予公布,自2024年1月1日起施行。中华人民共和国主席令第十四号,根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会

常务委员会第六次会议于2023年10月24日的决定:一、免去李尚福的国务委员、国防部部长职务。二、免去秦刚的国务委员职务。

三、免去王志刚的科学技术部部长职务;任命阴和俊为科学技术部部长。四、免去刘昆的财政部部长职务;任命蓝佛安为财政部部长。

## 紧盯年度目标 争取最好结果

省委三季度工作会议在榕召开,周祖翼讲话

N 据福建日报

10月24日,省委三季度工作会议在福州召开。省委书记周祖翼出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,扎实推进主题教育,深学争优、敢为争先、实干争效,掀起袖子加油干、扎扎实实抓发展,进一步凝聚共识、稳定预期、提振信心、攻坚克难,认真做好第四季度工作,科学谋划明年工作,奋力谱写中国式现代化福建篇章。省委副书记、省长赵龙主持会议,点评三季度全省经济社会发展情况,并具体部署

下一步工作。

周祖翼指出,今年以来,全省经济在固本培元中总体回升向好,全省发展“稳”的态势在巩固,发展质量“进”的动能在增强,市场主体“干”的信心在恢复,同时也面临一些困难挑战。全省各地各部门要认真总结今年以来工作,准确把握当前发展形势,切实看到“发展”和“前进”是大势、是主流,清醒认识“波浪”和“曲折”是必经的、正常的,坚定信心、保持定力,精准施策、沉着应对,稳定预期、凝聚合力,引领全省上下在攻坚克难中不断推动经济运行

持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。

周祖翼强调,要牢牢把握发展机遇,紧盯发展目标,突出发展主题,统筹发展与安全,扎实做好第四季度经济社会发展重点工作。一要把握中央支持福建建设两岸融合发展示范区的重大机遇,从全国大局出发部署推进对台工作。二要紧盯年度发展目标,尽最大努力争取最好结果。三要突出高质量发展主题,统筹推进当前重点工作并科学谋划明年工作。四要统筹发展与安全,防范化解各类风险挑战。以时时放

心不下的责任感抓早抓小、精准施策,加强地方政府债务管理,防范化解房地产市场风险,深化安全生产隐患排查整治,做好综治信访维稳工作,维护社会安定稳定。

周祖翼要求,要坚定不移全面从严治党,以高质量党建引领保障高质量发展。切实抓好第二批主题教育,坚持传承弘扬“四下基层”优良传统,更加突出“实”字抓主题教育,确保取得高质量、好效果。切实抓好组织、宣传、统战、政法等党的建设重点工作,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,稳妥有序推进机构改革工作等。

## 我国将增发1万亿元国债

24日,十四届全国人大常委会第六次会议表决通过了全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议。

中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,提出“加快恢复重建”“进一步提升我国防灾减灾救灾能力”。

为贯彻落实中共中央政治局常委会会议精神,中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元,作

为特别国债管理。全国财政赤字将由38800亿元增加到48800亿元,预计赤字率由3%提高到3.8%左右。

此次增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方,今年拟安排使用5000亿元,结转明年使用5000亿元。据财政部介绍,资金将重点用于八大方面:灾后恢复重建、重点防洪治理工程、城市排水防涝能力提升行动、重点自然灾害综合防治体系建设工程、东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设等。(新华)

## 丰泽区明鑫中心:将启动二次供水改造

N 海都记者 柳小玲  
通讯员 邱一漫 文/图

二次供水设施管养是否完善、水池是否定期清洗、水质检测是否定期开展,直接关系到用水安全,与市民群众日常生活息息相关……近日,记者跟随泉州市城管局考评中心工作人员走进位于丰泽区丰泽街道的明鑫中心小区,回访查看该小区二次供水管理的整改情况。



### 上月考评发现诸多问题,仅得72分

记者获悉,今年9月8日,泉州市城管局考评中心组织对中心城区物业小区二次供水管理进行暗访考评,发现明鑫中心小区的二次供水管理情况不理想,存在诸多问题,例如,无水质检测报告(上个季度检测报告)、二次供水管理从业人

员无健康证或过期,泵房、水箱房进出口通道未设置挡鼠板,水箱清洗消毒记录、水质检测报告公示位置不合理,杂物乱堆放、水箱严重锈蚀、人孔盖未上锁、地面积水等问题,分数排名靠后,仅得72分。走访当日,记者来到该

小区见到,小区内正在如火如荼地进行老旧小区改造中,来到位于地下室的泵房内检查时见到,此前考评发现的问题大多数都已得到整改,周边及内部保洁到位,无杂物堆放,水质检测也已落实并将检测报告上墙公示、管理人员健康证也

已经补齐,但水箱的清洗却仍未记录。“收到市考评中心整改函后,我们马上组织人员将蓄水池水质送去检测,对相关证件进行补齐,对可解决的设施问题进行整改,水箱的清洗我们也会抓紧时间落实整改。”该小区物业相关负责人表示。



### 二次供水纳入改造范围 提升居民饮用水质量

但记者在现场见到,仍有个别问题还未解决,例如泵房门口未安装挡鼠板和水箱的生锈问题。考评人员建议物业要加大整改力度。此外,该小区内二次供水设施等硬件设施老化严重,是长期存在的一大难题,物业此前多次呼吁进行整改提升。

记者获悉,位于丰泽区丰泽街道的明鑫中心小区是建于2000年的老旧小区,该小区共有3栋楼271户,除了每栋楼1~5层为自来水公司直供水外,其余住户均使用小区水箱的二次供水。随着该小区今年被纳入丰泽区第一批老旧

小区改造,该小区的二次供水改造指日可待。“老旧小区改造内容中,就有对居民小区二次供水泵房标准化改造项目,二次供水设施的改造提升很快就会启动了。”该小区物业相关负责人表示。

对此,记者获悉,目前明鑫中心小区已经在与泉州市自来水公司对接改造相关事项,着手启动居民小区二次供水泵房标准化改造项目。二次供水安全关系千万家,希望能够尽快打通水质安全的“最后一公里”,提升居民饮用水质量,守护好饮用水的最后一站。